
 
 

 
CONSIGLIO FEDERALE 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 3 MAGGIO 2018 

 
Il giorno 3 maggio 2018, alle ore 16.30 presso l’Hotel Villa Maria Regina in Roma, Via della 
Camilluccia n. 687, si è riunito il Consiglio Federale alla presenza dei Signori di seguito elencati:  
Presidente: Antonio Perrone;  
Segretario Generale: Roberto Santucci; 
Consiglieri: Eugenio Fasulo (V. Pres.), Guido Matteini, Angelo Carpinone e Claudio Cozzella; 
Consigliere in rappresentanza dei tecnici: Fabrizio Pesce;  
Consiglieri in rappresentanza degli atleti: Francesco Servodio e Luca Ricciardi; 
Collegio Revisore dei Conti:  
Hanno giustificato la loro assenza i Consiglieri Stefano Iacomini  
Partecipano alla riunione in teleconferenza, con possibilità di intervenire alla conversazione, il 
Regional Director, Massimo Tanfoglio, il Presidente del Collegio Sindacale, Alessandro Latini ed 
i sindaci effettivi Daniele Molgora e Gabriele Brenca. 
Il tutto come da allegato foglio delle presenze firmato dai presenti.  
Il Presidente dichiarata aperta la riunione per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1) Comunicazioni del Presidente; 
2) Comunicazioni del Regional Director; 
3) Comunicazioni del Segretario Generale; 
4) Approvazione variante regolamento rimborsi spese;  
5) Comunicazioni del V. Presidente - Stato dei lavori per sito web, portale MA.RE., 

comunicazione ed immagine Federazione; 
6) Nomina C.T. arma corta; 
7) Progetto TIN, TING ed attività conseguenti nel 2018; 
8) Relazione responsabile SAFRO; 
9) Relazione CT SG/RF – prossimi eventi internazionali; 
10) Relazione responsabile Commissione Sportiva; 
11) Relazione Commissione Campi; 
12) Aggiornamento incarichi 2018; 
13) Analisi richiesta atleta - R.O. Alfano;  
14) Indennità Collegio dei Revisori; 
15) Completamento organico componenti Organi di Giustizia ed indennità; 
16) Varie ed eventuali. 

 
Sul primo punto all’ordine del giorno, prende la parola il Presidente per illustrare al Consiglio 
alcuni aggiornamenti. In particolare richiama l’attenzione del CF sul tema della partecipazione 
dei portatori di handicap alle manifestazioni sportive. I Consiglieri Fasulo e Ricciardi ricordano 
al Consiglio come, in passato, i portatori di handicap abbiano sempre avuto la priorità di iscrizione 
alle manifestazioni sportive. Il CF prende atto, fermo restando che gli impianti sportivi in cui si 
pratica il Tiro Dinamico non consentono una facile fruizione per chiunque. 
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Informa il Consiglio, altresì, del curriculum ricevuto dal Geom. Maurizio Galeazzi il quale chiede 
di poter collaborare rinunciando agli onorari con la Federazione, le ASD affiliate ed i tesserati 
per quanto possa competere nella Sua professione. 
Il Consiglio approva. 
Informa in ultimo il Consiglio della richiesta pervenuta dall’associazione “Black Shield Team – 
tutela legale e training operativo” che si interessa di fornire tutela legale agli iscritti diffondendo 
una cultura sull’uso coscienzioso e legittimo delle armi da fuoco, mettendosi a disposizione della 
Federazione, delle ASD affiliate e dei tesserati per qualsivoglia problematica legale insorta od 
insorgente. La segreteria potrà fornire agli eventuali interessati ulteriori informazioni. Il Consiglio 
prende atto. 
 
Sul secondo punto all’ordine del giorno, prende la parola il Regional Director, Massimo 
Tanfoglio, per aggiornare il Consiglio su alcuni aggiornamenti ricevuti dall’IPSC e dall’IROA. In 
particolare, per quanto riguarda l’IPSC, questa ha comunicato di aver avviato la pratica per il 
riconoscimento del Tiro Dinamico da parte della “Global Association of International Sport”. 
L’IROA ha rappresentato invece l’opportunità di avere più RO qualificati al livello internazionale 
per poter validamente interloquire. 
 
Sul terzo punto all’ordine del giorno, prende la parola il Segretario Generale per informare il 
CF in merito ad alcune notizie non veritiere circolate su presunte spese sostenute dalla 
Federazione. Al riguardo il Segretario Generale comunica di aver richiamato formalmente la 
segreteria – dalla quale deve necessariamente essere trapelata la notizia – all’osservanza dei canoni 
di riservatezza. Il Segretario Generale, poi, riferisce al CF dell’entrata in vigore delle modifiche al 
Codice della Giustizia Sportiva del CONI (Deliberazione N. 1590 del Consiglio Nazionale del 9 
aprile 2018) e della necessità di adeguare il Regolamento di Giustizia e Disciplina della 
Federazione. Prende la parola il Consigliere Fasulo per rappresentare che anche il Regolamento 
Organico risulta in alcuni punti in contrasto con lo Statuto ed i Principi Informatori del CONI. 
All’esito di ampia discussione, il Consiglio, all’unanimità, conferisce mandato al Segretario 
Generale di elaborare una proposta di modifica al Regolamento di Giustizia e Disciplina ed al 
Regolamento Organico da sottoporre al Consiglio. 
 
Sul quarto punto all’ordine del giorno, il Segretario Generale informa il CF di aver quasi 
concluso la revisione del Regolamento per il rimborso delle spese e di aver altresì abbozzato un 
regolamento per l’utilizzo della carta di credito con addebito sul conto corrente federale. Chiede 
di aggiornare la discussione al prossimo Consiglio fermo restando la necessità, da subito, di 
modificare, con efficacia retroattiva, la previsione di riconoscimento di una indennità giornaliera 
di trasferta (in quanto non prevista nel bilancio previsionale 2018). Il Consiglio Federale, 
all’unanimità, approva di abrogare, con efficacia retroattiva, la previsione di riconoscimento di 
una indennità giornaliera di trasferta. 
 
Sul quinto punto all’ordine del giorno, prende la parola il Consigliere Fasulo per relazionare il 
Consiglio sul lavoro svolto dalla Digital Forge per la modifica del sito internet e del sistema di 
iscrizione alle gare (MA.RE.). All’esito dell’ampia informativa sul lavoro che è in fase di 
ultimazione il Consigliere Fasulo rappresenta l’opportunità di conferire un incarico per la 
predisposizione di un video, della durata di 3-4 minuti, che possa far comprendere il nostro sport. 
A tal fine illustra al Consiglio il preventivo della Digital Forge, dell’importo di € 2.500,00 (oltre 
IVA). All’esito della discussione, all’unanimità, il Consiglio Federale approva il preventivo di 
spesa dando mandato al Consigliere Fasulo e al Segretario Generale di fare quanto necessario per 
la formalizzazione e l’esecuzione dell’incarico. 
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A questo punto il Consigliere Fasulo dà lettura della relazione sull’attività svolta dal Consiglio e, 
in generale, dalla Federazione dal 13 marzo 2017 fino ad oggi. All’esito, il Consiglio, all’unanimità, 
approva la relazione e ne dispone la pubblicazione sul sito e la trasmissione a tutti i Presidenti di 
ASD. 
 
Sul sesto punto all’ordine del giorno, prende la parola il Presidente per rappresentare al 
Consiglio il proprio intendimento di nominare Commissario Tecnico di arma corta per l’anno 
2018 il consigliere Francesco Servodio. Il Consiglio manifesta la propria adesione in tal senso ed 
augura nuovo CT, che accetta, ogni e più ampia fortuna per l’incarico che si appresta a svolgere. 
 
Si passa alla trattazione del dodicesimo punto all’ordine del giorno. Prende la parola il 
Consigliere Matteini per proporre la nomina del Consigliere Cozzella come componente della 
Commissione Sportiva. Il CF, all’unanimità, approva. 
 
Lascia la riunione il Consigliere Cozzella alle ore 19.50. 
 
Sul settimo punto all’ordine del giorno il CF dà mandato ai due Commissari Tecnici di 
coordinarsi tra loro per portare avanti il progetto TIN, TING ed attività conseguenti nel 2018 e 
relazionare al CF nel prossimo futuro. 
 
Sull’ottavo punto all’ordine del giorno, prende la parola il Consigliere Servodio il quale, preso 
atto del nuovo incarico come CT di arma corta, rimette al Consiglio il proprio mandato di 
responsabile dei rapporti con il SAFRO. Prende la parola il Consigliere Fasulo per presentare al 
consiglio un preventivo per il vestiario necessario ai nuovi RROO: l’importo complessivo del 
preventivo è di € 1.978,00 oltre IVA. Il Consiglio, all’unanimità, approva. 
 
Sul nono punto all’ordine del giorno prende la parola il Consigliere Pesce per relazionare il 
Consiglio sullo stato dell’attività svolta e sulla rispondenza dell’attività al budget approvato dal 
Consiglio Federale. Riguardo la proposta del Consigliere Ricciardi il Consigliere Pesce rileva come 
la stessa abbia un impatto sul budget già approvato tale da non consentirne la approvazione. Il 
CF delibera comunque di sostenere il costo per l’iscrizione della squadra Modified Senior di 
Shotgun per il prossimo campionato mondiale. 
 
Sul decimo punto all’ordine del giorno prende la parola il Consigliere Matteini per relazionare 
sullo Stato degli acquisti materiale elettronico, significando che tutto il materiale è arrivato e 
disponibile. 
 
Sull’undicesimo punto all’ordine del giorno, prende la parola il Consigliere Matteini per riferire 
al Consiglio sull’operato della Commissione Sportiva e sulle problematiche riscontrate. Il CF 
prende atto. Riguardo il prossimo National Federale, il CF nomina Match Director il Consigliere 
Guido Matteini. 
 
Sul tredicesimo punto all’ordine del giorno prende la parola il Presidente per rappresentare la 
richiesta dell’atleta-R.O. Alfano. Al riguardo il C.F. rileva di non poter prendere in esame la 
richiesta poiché essa è riferita ad un atto transattivo convenuto ed accettato. 
 
Sul quattordicesimo e quindicesimo punto all’ordine del giorno, il Consiglio Federale decide 
di rimandarne la trattazione. 
 

25068 Sarezzo (BS) – Via Repubblica, 197Tel. 030/8911092 – Fax 030/8913070 

E-mail: segreteria@fitds.ithttp://www.fitds.it 

P.IVA: 01712400983 - C.F.: 97108900156 

 

mailto:segreteria@fitds.it
http://www.fitds.it/


Varie ed eventuali. Prende la parola il Consigliere Pesce il quale rappresenta al CF la scarsissima 
collaborazione avuta dal RD in questo primo anno di attività del nuovo Consiglio: pertanto 
ribadisce la propria sfiducia nel RD e ne propone la sostituzione con la signora Silvia Bussi. Dopo 
ampia discussione, il CF, preso atto dei numerosi e rilevanti impegni del signor Massimo 
Tanfoglio che non gli consentono di seguire adeguatamente le questioni inerenti l’attività della 
Federazione, con il voto contrario del Consigliere Ricciardi, delibera di avvicendare il Regional 
Director con la signora Silvia Bussi. 
   
La riunione termina alle ore 22,00. 
 
 
Il Segretario Generale         
      Roberto Santucci       
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